

# 美国再发校园枪击

## 12岁男生打伤同学

美国加利福尼亚州奥克兰市29日发生一起校园枪击事件，一名12岁男生因涉嫌开枪打伤一名13岁男同学而被拘留。

奥克兰警察局局长勒龙尼·阿姆斯特朗在新闻发布会上说，警方当天下午1时30分左右接到当地中学“麦迪逊公园学院”发生枪击的报警电话，立即派出警员，发现一名13岁男生中弹受伤，另一名男孩逃离枪击现场，很快被抓获。受伤学生已入院治疗，伤势稳定。

阿姆斯特朗说，两名男生同就读于麦迪逊公园学院，这所中学位于索布兰特公园居民区，学生人数约750人，涵盖6年级到12年级。

警方已找到作案枪支。由于受害者及嫌疑人未成年，执法部门没有公开其姓名。

当地KTVU电视台援引该校一名8年级女生的话报道，受害者是她的朋友，腹部中弹。“听到响声时，我不知道是枪声”，正纳闷时，“听到我的朋友尖叫”。

一些学生说，他们躲到教室和体育馆里。一名17岁学生说：“我担心，万一那家伙疯了，胡乱开枪，这可能是我的人生最后时刻。我给我的爸妈发了短信。”

得知学校发生枪击，家长们纷纷驱车接回孩子，校园周边道路一度堵塞。

“光想到一个孩子竟会带枪上学，就

让我难过，”阿姆斯特朗说，“没有家长愿意白天把孩子送进学校，然后接到电话说孩子中弹了。这是天下最坏的消息了。”

“然而，我们街市上流通的枪支太多了，发生这种事情只是迟早问题。”阿姆斯特朗说。

“过去几周，大家从我这里听说了一系列枪击事件，发生在我们的学校，我们的操场。这正在影响我们城市的每一个人。这种程度的枪支暴力，没有人可以不受影响。”阿姆斯特朗敦促家长“勿让孩子拿枪”。

奥克兰市长莉比·沙夫在社交媒体上

写道，全美和奥克兰市的枪支暴力泛滥之势“令人心碎，不可接受”，“学校本应是我们孩子最感安全的地方”。

奥克兰联合学区在一份声明中说，麦迪逊公园学院30日复课时，会向学生和教职员提供心理咨询。声明说，美国各地和奥克兰本地的暴力事件日益增多，殃及学校，“我们必须团结一致应对奥克兰社区和年轻一代面临的枪支与暴力问题”。

今年5月24日，一名男子持枪闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学，枪杀19名小学生和两名教师。这是美国10年来遇害人数最多的校园枪击事件之一。

新华社特稿

# 巴格达暴力冲突持续

## 伊朗对伊拉克关闭陆地边界



8月29日，在伊拉克首都巴格达，救护车驶入“绿区”。新华社发

伊拉克首都巴格达暴力冲突30日进入第二天，多家媒体报道，冲突已导致20多人死亡。邻国伊朗当天关闭与伊拉克之间的陆地边界，暂停部分飞往巴格达的航班。

### 流血冲突

伊拉克什叶派“萨德尔运动”领袖穆克塔达·萨德尔29日宣布“退出政坛”，已持续一个月的抗议活动陡然升级。支持萨德尔的武装组织与对立派别民兵团体、伊拉克安全部队发生冲突。据路透社报道，当夜幕降临之际，巴格达枪声、爆炸声四起，曳光弹射向伊拉克中央政府机构及多国使馆所在的“绿区”上空。

美联社援引伊拉克军方消息报道，4枚火箭弹落入“绿区”。法新社报道，截至30日上午，伊拉克医疗人员通报的冲突致死人数已升至23人，另有大约380人受伤。

伊拉克总理穆斯塔法·卡迪米29日发表声明，呼吁示威者保持克制，立即撤出“绿区”，并遵守安全部队指示。卡迪米说，禁止“安保或军队人员或武装人员”对示威者开枪。

萨德尔先前一直呼吁解散

国民议会，重新选举，以打破长达数月的组阁僵局。

去年10月，伊拉克举行新一届国民议会选举，在全部329个议席中，“萨德尔运动”获得73个议席，成为议会最大党派。今年6月12日，由于未能如愿组建多数派政府，“萨德尔运动”议员集体辞职。此后，萨德尔在什叶派阵营中的对手所主导政治团体“协调框架联盟”成为议会最大党派，该党派有意推选的新总理人选遭到萨德尔反对。从7月底开始，由于抗议新总理候选人提名，萨德尔的支持者在伊拉克多个省份发起示威活动。

美国2003年发动伊拉克战争、推翻萨达姆·侯赛因政权后，伊拉克各教派、民族、政党间冲突不断，动荡持续，美国主导的政治重建进程屡屡遇挫，经济复苏缓慢。在伊拉克现行权力分享机制中，什叶派、逊尼派阿拉伯人和库尔德人三大派别在许多议题上分歧严重。“萨德尔运动”反对外国干涉，包括美国和伊朗。最新冲突进一步拖延伊拉克国家治理重归正常轨道的进程。

### 多国反应

伊朗国家电视台说，关闭与

伊拉克之间的陆地边界缘于伊拉克多个城市出现“骚乱”并且实施“宵禁”。伊朗官方提醒伊朗民众避免前往伊拉克旅行，并敦促已在伊拉克境内朝觐的什叶派伊朗人避免再跨城旅行。

眼下，数以万计伊朗人正准备前往伊拉克的什叶派圣地作一年一度的朝觐。

另一邻国科威特也敦促本国公民尽快离开伊拉克。科威特通讯社报道提示那些准备赴伊拉克旅行的人推迟行程。

阿拉伯联合酋长国的阿联酋航空公司30日暂停飞往巴格达的航班，没有说明第二天是否复航，只说“正在密切监测形势”。

荷兰外交大臣沃普克·胡克斯特拉30日凌晨在社交媒体上宣布，荷兰已撤空在巴格达“绿区”内的大使馆，原因是使馆周边有“枪战”，“我方人员现在市内另一地点的德国大使馆内工作”。

联合国伊拉克援助团警告，当前冲突可能出现“极端危险的升级”，呼吁各方“克制”，避免采取“可能导致一连串无法遏止事件”的行动。

新华社特稿

## 日本第七波新冠疫情

### 多器官衰竭成病亡主因

新华社北京8月30日电 《参考消息》30日登载日本《产经新闻》报道《日本疫情：“多器官衰竭”成病亡主因》。报道摘要如下：

日本第七波新冠疫情导致的单日新增死亡病例已经连续多日超过200例，23日更是创出343例的历史新高，8月单月死亡病例也首次超过5000例。

死亡病例较多的原因主要是“多器官衰竭”致死的老年患者数量较多。

埼玉医科大学综合医疗中心教授冈秀昭介绍，在第七波疫情出现暴发性传播的同时，病毒性肺炎恶化的病例并不多。老年人面临的危险情况是感染导致的发热和喉咙痛造成无法进食和补充水分。很多病例是因为宿疾恶化、心脏和肾脏等器官功能衰竭，丧失体力，直至死亡。

### 若加强防控

## 欧洲猴痘疫情可能完全消除

世界卫生组织官员30日说，欧洲多国近期新增猴痘病例数呈下降趋势，如果各国加强应对措施，欧洲地区的猴痘疫情可能完全消除。

法国、德国、葡萄牙、西班牙、英国等欧洲国家新增猴痘病例数连续数周减少。世卫组织上周发布的报告显示，虽然猴痘疫情暴发早期大多数感染者来自欧洲，但在过去4周，全球新增猴痘病例中的大约六成出现在美洲地区，欧洲占比则下降至不到四成。

世卫组织欧洲区域主任汉斯·克吕热说：“我们认为，我们有可能完全消除欧洲地区猴痘病毒的持续人际传播。要实现这一目标，我们需要紧急加强应对举措。”

世卫组织欧洲区域分管猴痘疫情应对的官员卡特琳·斯莫尔伍德认为，鉴于欧洲地区猴痘疫苗短缺并且疫苗接种和生效需要一定时间，这一地区猴痘疫情趋缓主要原因可能是“早发现、早隔离”以及人们行为的改变。

斯莫尔伍德说，一些证据显示，各国已向民众，特别是男男性行为者等感染风险较高的群体加强普及猴痘病毒防控知识。

世卫组织7月23日宣布，猴痘疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”。截至8月29日，全球大约90个国家和地区累计报告超过4.76万例猴痘病例。其中，美国累计猴痘病例数最多，大约1.7万例。

据新华社电